



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуревского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 56 (2039).
22 июля 1992 года.
СРЕДА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
с ЯНВАРЯ 1979 г.

Действия парламента России и его спикера по удушению гласности и наказанию «Известий» точь в точь повторили действия председателя районного Совета и его депутатов по удушению районной газеты. Выступая против свободы прессы, «профессионалы власти» наверху и внизу связаны невидимыми нитями в борьбе за власть личную под флагом народной. «Верной дорогой идете, товарищи!»

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПЕРЕКРЕСТОК

«Я — ЗА ЕЛЬЦИНА!» —

ответил на вопрос о том, что вы ждете от Конституционного суда, слесарь ЦБПО объединения ПНГГ Александр Волков. А вот что думают об этом другие:

МИРГОРОДСКИЙ Виктор Анатольевич, преподаватель биологии и химии Таркосалинской СШ № 2:

— Целиком одобряю Указы Президента, запретившие деятельность КПСС и КП РСФСР до создания конституционного механизма такого запрета. В эволюции вначале происходят изменения, а затем они закрепляются структурно, т. е. естественный отбор оставляет необходимые для данных условий изменения, которые эти условия и обновляют. Иначе говоря, развитие происходит на основе обновления условий, а необходимость развития выдвигает обновителей. Так произошло и с Ельциным. Он действовал в подчинении изнанки изменениям, теперь они должны быть закреплены. Законом, чему и должен послужить Конституционный суд. Президент поступил правильно в исторической ситуации, обусловленной антинародной, т. е. регressiveвой деятельностью КПСС и КП РСФСР. Я надеюсь, что Конституционный суд не отступит от законов эволюции, признает Указы Ельцина справедливыми, а действия партии неконституционными.

ФУРМАН Валерий, слесарь-сантехник Таркосалинского ЖКХ:

— Я весь световой день на работе и не в курсе этих событий, да они меня и не интересуют.

ТРЕЙВУС Борис Ефимович, мастер обувного цеха Таркосалинской школы-интерната:

— Указы Президента конституционны, а КПСС была неконституционной, т. е. она не общественно-политической организацией, а государством в государстве, причем занимала верховенствующее положение, поскольку превратила себя в законодательную структуру. Чувствуя свою кончину, КПСС успела в последний момент создать мафиозные сети, мешающие сегодня проводить реформу хоть круто, хоть плавно. Поэтому я говорю «нет» КПСС, лишившей людей частной собственности. И никогда она ее не допустит по самой своей природе. А если сегодня, скажем, фермеры не получат землю и орудия труда, чего как раз не хотят коммунисты, завтра народ будет голодать.

КУЗИН Станислав Александрович, начальник техотдела ЦБПО объединения ПНГГ:

— На данный момент нам не нужна вообще никакая партия. Нужна консолидация деловых людей, профессионалов дела. Только так мы сможем вытянуть страну из кризиса.

МАРКОВ Евгений Рудольфович, инспектор рыболовства:

— Вначале все было правильно: оспаривалось решение о конституционности Указа, это не было судом над КПСС. Теперь не знаю, чего ожидать. А решение о запрете КПСС считаю конституционным.

ЖЕРНОСЕК Михаил Владимирович, инспектор отдела кадров треста «Пургеолстрой»:

— Думаю, проигрывают коммунисты, для них не будет просвета. Те, кто настаивает на конституционности Указа, в любом случае защитят решение Президента и правительства. Запретить партию, считаю, недемократично.

СМИРНОВ Владимир Андреевич, старший мастер леса Пуревского рыбозавода:

— КПСС во главе с Горбачевым скрометировала себя. Страну развалили, организовали путь. Решение Президента было правильным. Указ конституционный.

МАНСУРОВ Владимир Анатольевич, офицер райвоенкомата:

— Как государственную структуру — КПСС, наверное, можно было запретить. Не может существовать государство в государстве, а как общественную организацию КПСС запретить нельзя, она не совершила ничего противоправного. Что касается суда над КПСС сейчас, когда еще ничего нового не создано, на этапе реформ, когда отсутствует государственность, явно бросается в глаза беззаконие, анархия, когда люди не знают, к кому обратиться за социальной поддержкой, судить невозможно. Не суди, да не будешь судим, гласит заповедь. Никто не выиграет, ни Ельцин, ни противоположная сторона. Этот суд не станет событием, как предполагают. Очищения не произойдет. Рассудит время. Жизнь станет лучше, стабильнее — тогда можно будет судить, а сейчас этот суд — пир во время чумы.

КОЛТАКОВ Александр Иванович, врач-парикмахер:

— В то горячее время, наверное, залог был оправдан. Как общественная организация КПСС имеет право на существование. Это будет демократично. Хотя я лично к ней отношусь отрицательно.

ВЕТЛУГИН Сергей Викторович, судья:

— Думаю, в Указе шла речь об отмене партийных структур: обкомов, райкомов, парткомов, а не о самой партии. Этих структур уже нет. Процесс этот бесмысленный. Не понимаю, для чего он организован. Возможно, подоплека этого

дела — деньги КПСС. В случае признания Указа конституционным можно будет бесприятственно воспользоваться деньгами КПСС. Запретить партию нельзя, это ничего не изменит. Нельзя общество привлечь к суду. Ведь раньше не мог, например, прокурор быть беспартийным. Верхушка КПСС виновата, а не рядовые коммунисты — мастер, парторг. Нужно доказать, содержится ли в про-

грамме КПСС пункты, свидетельствующие о нарушении прав человека, а остальным, т. е. виновным, пусть займется прокуратура.

ЖИЛА Наталья Александровна, адвокат:

— Принять правильного решения по этому делу невозможно. Ни к чему было затевать этот процесс.

Необходимость выбора не прошла. И от нее никому не избавиться

Еще раз подчеркиваем, что президентскими Указами запрещена не коммунистическая партия, не коммунистическая идея и даже не коммунистическая идеология, а организационные структуры КПСС и КП РСФСР, чем ликвидировано антинародное государство в государстве, а сама государственная власть приведена в соответствие с действующей Конституцией. Следует иметь в виду и тот факт, что сам Конституционный суд стал возможным лишь с поражением августовского путча — это ли не доказательство демократизации нашей жизни?

Сегодня в Российской Федерации конечно признаны и действуют 7 партий коммунистической ориентации. Но они занимают положение общественно-политических, а не законополагающих организаций. Видимо, это в первую очередь и не устраивает тех, кто обратился в Конституционный суд за возвратом прав КПСС и КП РСФСР, поскольку без таких прав это уже другие партии, именно — общественно-политические организации и только. И целиком прав Б. Н. Ельцин, отметивший, что сегодня судьба

России и всего мирового сообщества зависит больше от решения Конституционного суда, чем от устремлений и действий Президента. Вот почему этот процесс есть процесс века.

Российские власти проявили величайшую мудрость, отказавшись от преследования за убеждения, чего почему-то так показательно опасаются некоторые рядовые и далеко не рядовые коммунисты. Но разве наш районный Совет не самый яркий пример того, что никакой охоты на «коммунистических ведьм» в помине нет? Дай Бог, сумела бы так же веселиться бывшая партийная номенклатура! Да только вот события у Останкинского телеканала дают основания для сомнений в ее порядочности, а стремление не обольщевистского Верховного Совета России удушить свободу печати эти сомнения не рассеивают, а сгущают. В духе и стиле Председателя российского парламента действует и председатель нашего, районного депутатского корпуса. И чем больше мы будем самоотстраняться от политики, тем успешнее будут эти действия, особенно на местах.

Так что не все так просто пока в нашем доме, как хотелось бы (и справедливо хотелось бы!) многим из нас. Время выбора продолжается.

РАЗГОВОРЧИКИ В СТРОЮ

И то — правда!

— Здорово живешь, Акимовна! Куда веяси?

— На кудыкину гору. Сама не знаешь, что ли, вон сто кругов по поселку отмала, а в сумке пусто.

— Да ты че сурвикиси! Поздоровайся хоть, погутарим, глядишь, и отляжет.

— Да уж, отляжет. Ну здорово, Петровна. О чём гутарить-то?

— А я че в газетах вычитала..

— Ну и че?

— А как депутаты народны живут у свое удовольствие. Один учница за соевые деньги, другая эту, ну как ег, муниципальную помошь по родичам раздает, бетий врагов своих бидят поросят режить... От и думаю — неужто и до нас дойдет.

— Ага, жисть прожила, а все у тебя зажиганище поэнее!

— А че так?

— А то. До нас никому и доходить не надо.

— А как это?

— А так. И наши ничем не хуже. Вон, приседатель райсовета, бають, сорок две тысячи себе отвали, сердешный, по третьему кругу учища, все не поумнеют. Его зам в кабинете на людей с кулаками кидающа, ежели ему не по шерсти погладишь. А оба они зарплату ишо какого-то зама промежь себя разделили и дружут.

— Ошибашся, Акимовна, не дружут они. Меньшому-то, видать, заедки спать не дают, старшим быть хочет. Вот на начальника сваво и покатил телегу, мол, он растакой и эдакий, больно много себе одному нахалал. Я, погрожает, всех на чисту воду повыведу и сам приседателем стану!

— Креста, видать, на них нету!

— Да уж, избраннычи! А может, Бог им судья? На том свете разберуща, погиб, сковородоч на всех хватит?

— И то правда, Петровна. Айда лучше в местах огурцов порыщем...

Подслушал и записал
Коля ГЕНЕЗИС.

Без свободных цен нам не остановить падение добычи нефти

Вопрос: В Тюмени вот уже несколько лет подряд падает добыча нефти: в прошлом году ее получено меньше на 50 миллионов тонн. По мнению многих специалистов, при таких темпах Россия скоро будет покупать нефть за рубежом. Как же остановить этот процесс?

Ответ: Тут нет простого решения, нет, так сказать, одного узелка, развязав который можно было бы поправить дело. Ведь негативные тенденции в тюменском нефтегазовом комплексе накапливались много лет. И сейчас мы подошли, как говорится, к последней черте. За первый квартал этого года добыча упала еще на 11 миллионов тонн. Если такие темпы падения сохранятся, то крах российской экономики неминуем.

Главная причина создавшегося положения кроется в том, что нефтегазодобывающие объединения были буквально разорены смежниками, которые еще в 1991 году ввели на все договорные цены. Причем стоимость некоторых видов обогащенных золота в 50 и даже в 100 раз. А нефтяники продавали нефть по строго фиксированным ценам.

У меня сложилось впечатление, что правительство долго не понимало всей сложности ситуации. И только теперь, принятые наконец действенные меры для спасения нефтегазового комплекса. Особо важно предоставление кредита более чем в 120 миллиардов рублей, в том

на вопросы корреспондента отвечает глава администрации Тюменской области Юрий ШАФРАНИК, который до этого был генеральным директором объединения «ЛАНГЕПАСНЕФТЕГАЗ»

числе Тюмени — 43 миллиарда. Это позволит нам летом, во время короткой северной навигации, завезти по рекам на север области материалы и оборудование для нефтяников. Также решено ускорить ввод новых месторождений, что позволит через несколько лет стабилизировать добывчу нефти и газа. Определен статус производственного нефтегазодобывающего объединения — теперь оно будет иметь большие права.

Вопрос: Сегодня почти во всех коллективах тюменских нефтяников предзабастовочная обстановка, создаются стачечные комитеты, в том числе и на знамени том Самотлоре, в крупнейшем российском объединении «Нижневартовскнефтегаз». Причина одна — задержки зарплаты. Какие меры принимаются?

Ответ: Это очень большой вопрос, некоторые нефтяники и газовики не получают зарплату по 2-3 месяца. Положение осложняется тем, что началось время длительных летних отпусков, когда надо выдавать крупные суммы отпускных. А наличных денег нет, и фактически отпуска уже срываются. Сегодня в области не хватает около 30 миллиардов рублей. Правда, правительство пошло тюменцам на

встречу — в июне мы получим 10—15 миллиардов рублей, что, конечно, снизит напряжение в трудовых коллективах.

Что касается готовности к забастовкам, то это прежде всего говорит о неспособности властей и трудовых коллективов решать возникшие проблемы. Хуже всего, на мой взгляд, то, что уже идут как бы скрытые забастовки — человек работает плохо, не в полную силу, так как видит, что его работа не дает ему ощущения выгода.

Вопрос: Коллективы нефтяников требуют отпустить цены на нефть. Когда это произойдет?

Ответ: Свободных цен не избежать, иначе нефтяники и впредь будут разоряться из-за неограниченного роста стоимости оборудования и материалов. Без свободных цен нам не остановить падение добычи нефти со всеми вытекающими отсюда последствиями. Но цены на нефть нужно отпускать постепенно. Я думаю, что в будущем году этот процесс завершится, откладывать больше нельзя.

По мнению многих экономистов, после дующее поэтапное удешевление энергоносителей уже не окажет такого влияния на цены, как нынешнее. Разумеется, толь-

ко при условии повышения эффективности общественного производства.

Вопрос: В правительстве сейчас разрабатываются принципы акционирования нефтегазодобывающих предприятий. Как Вы к этому отноитесь?

Ответ: Приватизация в нефтяной промышленности — очень трудный и длительный процесс. Считаю, что государственные объединения надо постепенно преобразовывать в холдинги, такие акционерные общества, где основной пакет акций находится в руках государства.

А новые коммерческие структуры должны начинать свою деятельность на новых площадях. Тогда между ними будет конкуренция.

В приватизации нефтепромыслов должны участвовать не только трудовые коллективы, но и администрации областей и автономных округов. Они будут представлять интересы населения. Иначе люди всю жизнь работавшие на нефтегазовый комплекс, ничего не получат.

Вопрос: Таким образом, можно сказать, что новые решения правительства всесяют в Вас надежду?

Ответ: Сегодня, правда, с большим опозданием, все-таки начался процесс «расшивания» сложных проблем нефтегазового комплекса. Но насколько эффективны будут новые решения, покажет время. Главное — надо добиться, чтобы нефтяники были в состоянии решать свои проблемы сами. Если же они и в дальнейшем все или почти все будут отдавать государство, а потом жить на его дотации и кредиты, то толку не будет.

Тюмень

Беседу провел Станислав МАЛЬЦЕВ
(РИА «Новости»)

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

УКАЗ

Президента Российской Федерации О мерах по социальной поддержке многодетных семей

В целях проведения целенаправленной и адресной политики по усилению социальной поддержки многодетных семей в условиях либерализации цен постановляю:

1. Правительству Республики в составе Российской Федерации, органам исполнительной власти краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга:

а) определить категории семей, которые относятся к многодетным и нуждаются в дополнительной социальной поддержке, с учетом национальных и культурных особенностей в социально-экономическом и демографическом развитии региона;

б) установить для многодетных семей: — скидку в размере не ниже 30 процентов установленной платы за пользование отоплением, водой, канализацией, газом и электроэнергией, а для семей, проживающих в домах, не имеющих централизованного отопления, — от стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению на данной территории;

— бесплатную выдачу лекарств, приобретаемых по рецептам врачей, для детей в возрасте до 6 лет;

— бесплатный проезд на внутригородском транспорте (трамвай, троллейбус, метрополитен и автобус) городских линий (кроме такси), а также в автобусах пригородных и внутрирайонных линий для учащихся общеобразовательных школ;

прием детей в дошкольные учреждения в первую очередь;

— бесплатное питание (завтраки, обеды) для учащихся общеобразовательных и профессиональных учебных заведений за счет средств всеобщего и отчислений от их производственной деятельности и других внебюджетных отчислений;

бесплатное обеспечение в соответствии с установленными нормативами школьной формой либо заменяющим ее комплектом детской одежды для посещения школьных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения детей в общеобразовательной школе за счет средств всеобщего либо иных внебюджетных средств;

один день в месяц для бесплатного посещения музеев, парков культуры и отдыха, а также выставок;

в) оказывать необходимую помощь многодетным родителям, желающим организовать крестьянские (фермерские) хозяйства, малые предприятия и другие коммерческие структуры, обеспечивать выде-

ление для этих целей земельных участков, а также предоставлять льготы по взиманию земельного налога и арендной платы в виде полного или частичного освобождения от налога на определенный срок либо понижения ставок налога; предоставлять безвозмездную материальную помощь либо беспроцентные ссуды для возмещения расходов на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства; предоставлять полное или частичное освобождение от уплаты регистрационного сбора с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью;

г) обеспечить первоочередное выделение для многодетных семей садово-огородных участков в размере не менее 0,15 гектара на семью;

д) содействовать предоставлению многодетным семьям льготных кредитов, до таций, беспроцентных ссуд на приобретение строительных материалов и строительство жилья;

е) при разработке региональных программ занятости учитывать необходимость трудоустройства многодетных родителей, возможность их работы на условиях применения гибких форм труда (неполный рабочий день, неполная рабочая неделя, работа на дому, временная работа и т. д.); обеспечивать организацию их обучения и переобучения с учетом потребностей экономики региона.

2. Правительству Российской Федерации проводить регулярные обследования уровня жизни и доходов малообеспеченных групп населения, включая многодетные семьи, с целью осуществления мер по оказанию им необходимой социальной поддержки.

3. Министерству финансов Российской Федерации совместно с Министерством социальной защиты населения Российской Федерации в месячный срок разработать порядок и условия возмещения расходов на осуществление мер, предусмотренных настоящим Указом.

4. Настоящий Указ ввести в действие с 1 июля 1992 г. Нормы подпункта «в» пункта 1 вступают в силу в порядке, установленном постановлением съезда народных депутатов РСФСР от 1 ноября 1991 г. «О правовом обеспечении экономической реформы».

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль
5 мая 1992 года

О выполнении Указа Президента Российской Федерации «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ № 454-Р от 6.07.92 г.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 5 мая 1992 г. № 431 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»:

1. Считать многодетной семьей в области семью, имеющую 3 и более детей до 18-летнего возраста.

2. Льготы, определенные пунктом 1 «б» настоящего Указа, распространить на многодетные семьи, в которых доходы на 1 члена семьи не превышают размера минимальной заработной платы с учетом районных коэффициентов.

3. Комитету социальной защиты населения администрации области (Воробьеву В. К.) разработать и выдать многодетным семьям соответствующий документ.

4. Комитету по образованию и науке (Новикову В. Г.) по согласованию с комитетом по транспорту, дорожному строительству и связи администрации области (Кордаковым В. А.) решить вопрос об обеспечении проездными документами для бесплатного проезда учащихся обще-

образовательных школ из многодетных малообеспеченных семей.

5. Комитету финансов администрации области (Мартынушкину С. Н.) в срок до 10 июля 1992 г. определить порядок и условия возмещения расходов на осуществление мер, предусмотренных Указом.

6. Главам администраций городов и районов обеспечить предоставление льгот многодетным семьям, предусмотренных настоящим Указом с 1 июля 1992 г.

7. Главам администраций Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов определить механизм реализации Указа Президента Российской Федерации на территориях автономных образований соответствующими распоряжениями.

8. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации области Рокецкого Л. Ю.

Глава администрации области

Ю. ШАФРАНИК.

Об ограничении места и времени

продажи спиртных напитков в районе

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ п. ТАРКО-САЛЕ № 54 ОТ 16 ИЮЛЯ 1992 ГОДА

В связи с многочисленными обращениями руководителей предприятий по вопросам продажи спиртных напитков, улучшения социальной обстановки в пос. Тарко-Сале, усиления трудовой дисциплины, наведения порядка в пос. Тарко-Сале.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить время продажи спиртных напитков и пива с 16-00 до 21-00 часов для всех государственных, кооперативных и индивидуальных предприятий (при наличии лицензии на торговлю).

2. Запретить продажу спиртных напитков на территории пос. Тарко-Сале в неустановленных местах на улицах, тротуарах, площадях на необорудованных прилавках (ящики, коробки и т. д.).

3. Разрешить продажу спиртных напитков в следующих местах:

— магазин продовольственный Пуровского рыбокопа;

— магазин № 6;
— магазин № 13;
— магазин «Овощи»;
— магазин «Гидронамыва»;
— кафе «Аист»;
— магазин «Колос»;
— площадь возле магазина «Хлеб», «Овощи» по ул. Тарасова;

— киоск возле универсама «Рыбкоопа».
4. Разрешить торговлю пивом только на площади возле бани ПТВИС.

За нарушение настоящего постановления по ограничению времени и места торговли винно-водочными изделиями и пивом налагается штраф в размере 10 тыс. рублей с конфискацией товара, за повторное нарушение — штраф 20 тыс. рублей с конфискацией товара и выселение за пределы пос. Тарко-Сале.

Глава администрации п. Тарко-Сале

В. МАРТИНЕНКО.

О мерах по реализации требований, выдвинутых жителями коренной национальности на VI сессии районного Совета народных депутатов

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА № 87 от 26 ИЮНЯ 1992 ГОДА

Рассмотрев предложения согласительной комиссии, созданной решением малого Совета от 29 апреля 1992 года № 60 «О согласительной комиссии для осуществления переговорных процессов по реализации требований, выдвинутых жителями коренной национальности на VI сессии районного Совета народных депутатов», а также предложения делегации администрации района в составе согласительной комиссии и на править их в администрацию района для исполнения.

1. Считать пункты 1, 3, 14, 16 требований урегулированными.

2. По пунктам 2, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 15 требований согласиться с предложением делегации администрации района в составе согласительной комиссии и на править их в администрацию района для исполнения.

3. Пункты 9, 12 требований отклонить как противоречащие существующему законодательству.

4. Контроль за исполнением данного решения возложить на зам. председателя райсовета ХЭНО И. С.

Председатель райсовета:
В. Осинский.

Предложения,

ПРИНЯТЫЕ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ КОМИССИЕЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ТРЕБОВАНИЙ, ВЫДВИНУТЫХ ЖИТЕЛЯМИ КОРЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ НА VI СЕССИЮ ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (16 АПРЕЛЯ 1992 ГОДА)

1. По п. 1 требований — «Городим дать от имени народных депутатов VI сессии Пуревского района телеграмму на имя Президента и Правительства России о скорейшей ратификации Женевской конвенции о коренных народах, ведущих племенной образ жизни в независимых странах». Телеграмма направлена. Как результат, постановление съезда народных депутатов Российской Федерации «О социально-экономическом положении районов Севера и приравненных к ним местностей» от 21 апреля 1992 года № 2707-1 Верховному Совету Российской Федерации поручено — рассмотреть вопрос о ратификации конвенции Международной организации труда (1989 год) «О коренных народах и народах, ведущих племенной образ жизни в независимых странах».

2. По п. 2 требований — «Создать районный резерв продовольствия и товаров народного потребления для гарантированного обеспечения кочевого населения. Обеспечить 100 проц. завоз муки, сахара, молока, чая, табака, медикаментов и промтоваров первой необходимости в места массового проживания семей коренной национальности». Заключен договор администрации района с Пуревским рыбокомпом по торговому обслуживанию населенных пунктов компактного проживания коренного населения. Выполняя свои договорные обязательства, рыбокомп должен обеспечивать коренное население то

варами продовольственной и промышленной группы.

3. По п. 14 требований — «Требуем все квартиры, построенные и строящиеся на компенсационные средства, выделять только жителям коренной национальности. Приостановить на 1—1,5 года улучшение жилищных условий приезжему из селения». VI сессия районного Совета народных депутатов XXI созыва своим решением от 17 апреля 1992 года «Об обращении коренного населения в VI сессии районного Совета народных депутатов» поручила в п. 2 администрации района на жилье, строящееся в районе за счет компенсационных средств, выделять целевым назначением жителям коренной национальности.

4. По п. 16 требований — «Немедленно прекратить случаи отвода земель под геологические и другие мероприятия без осознанного и добровольного согласия коренного населения на условиях, приемлемых для жизни последних». В местах проживания народов Севера и хозяйственной деятельности вопросы отвода земель под промышленные нужды решаются через согласительные комиссии, в состав которых в обязательном порядке включаются представители землепользователей, районного отделения ассоциации «Ямал-потомкам» и коренного населения. Положение о согласительной комиссии по отводам утверждено решением малого Совета.

О порядке содержания жилья и объектов социально-культурного

назначения в п. Самбург

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 216 от 26 ИЮНЯ 1992 ГОДА

В связи с ликвидацией геофизической группы партий Ямсовой геофизической экспедиции

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. На содержание жилья и объектов социально-культурного назначения, подготовку к работе в зимних условиях 1992—1993 года выделить совхозу «Пуревский» из местного бюджета 3 млн рублей и за счет компенсационных отчислений 2 млн. рублей.

2. Предложить п-о «Уренгойнефтегаз-геология» (Козлов О. А.) оказать помощь в завозе и компенсации расходов на конденсат (1000 тонн) для поселка.

3. Ямсовой геофизической экспедиции (Горбунов А. П.) и совхозу «Пуревский» (Филиппов В. И.) подготовить соответствующие документы по передаче

в I квартале 1993 года на баланс администрации Самбургского сельсовета жилья, объектов социально-культурного назначения, основных и производственных фондов, материальных средств, связанных с содержанием этих объектов.

Расчеты по содержанию указанных объектов представить в районный комитет финансов не позднее 15 сентября 1992 года для включения в бюджет 1993 года.

4. Дирекции по строительству и обустройству национальных поселков (Ткалич И. И.) подготовить проектную документацию на строительство централизованной котельной и тепловых сетей в п. Самбург в срок до 01 августа 1992 года.

Глава администрации района
С. Ламбин.

НА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

АГЕНТСТВО «АЛЕКС» УТВЕРЖДАЕТ, ЧТО ЧЕЧЕНСКАЯ МАФИЯ ПЕРЕБАЗИРУЕТСЯ В САМАРУ

САМАРА. (РИА). Чеченская мафия перебазируется из Москвы в Самару, утверждает газета «Алекс-информ» — совместное издание информационно-правового агентства «Алекс» и самарской газеты «Волжская заря». По данным «Алекса», решение об этом было принято в конце прошлого года.

Газета пишет, что Самара привлекает мафию тем, что находится на пересечении крупных транспортных магистралей. К тому же рядом с «АВТОВАЗом», а структура местного экзита еще только складывается. В городе уже зафиксированы случаи «разборок», в которых участвовали вооруженные автоматами чеченцы.

В областном УВД корреспонденту РИА не дали однозначного ответа о перебазировании чеченцев в Самару, но тем не менее и здесь обеспокоены участившими в случаях преступлений с их участием.

В ВОЛГОГРАДЕ ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ ОБЪЕКТОВ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕНОСТИ

ВОЛГОГРАД. (РИА). Первые открытые аукционные торги по продаже объектов муниципальной собственности прошли в Волгограде. Выставленные 15 лотов, представляющие предприятия общественного питания, торговли и бытовых услуг, были проданы в частные руки и трудовым коллективам за 139 млн. 250 тыс. рублей. По словам мэра города Юрия Чехова, такой успешный старт приватизации явился для него полной неожиданностью — по всем прогнозам первые торги должны были принести не более 20 млн. рублей. Однако, как считает Ю. Чехов, обольщаться не стоит. В ближайшее время на аукцион будут выставлены еще 700 волгоградских предприятий, а в комитет по управлению госимуществом подано всего 100 заявок на их приватизацию.

В ЭСТОНИИ РОССИЙСКИЙ РУБЛЬ ПО-ПРЕЖНЕМУ ПОЛЬЗУЕТСЯ СПРОСОМ

КОХТЛА-ЯРВЕ. (РИА). Несмотря на правительственные заявления о том, что крона является единственным законным платежным средством на территории Эстонии, российский «деревянный» рубль по-прежнему пользуется активным спросом в стране, особенно в северо-восточных районах. Есть люди, рискующие ес-ти рублевый торт, не обращая внимания на закон. Появились, однако, индивидуалы, которые, не желая преступить закон, не продают свой товар на рубли, а меняют. Оповещают об этом таблички такого, например, содержания: «Меняю макароны на рубли».

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО СТОИТ НА КРАЮ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПРОПАСТИ, СЧИТАЕТ ПИСАТЕЛЬ ФАНТАСТ АНАТОЛИЙ МЕЛЬНИКОВ

МОСКВА. (РИА). «За последние 100 лет в миллионы раз повысилась мощь оружия, а Мировой океан наполнился миллиардами кубических километров промышленных отходов. За это время скорость передачи информации повысилась в 10 млн. раз, а смертность в России стала обгонять рождаемость», — сказал в интервью корреспонденту РИА писатель-фантаст Анатолий Мельников. По его мнению, если на Земле произойдет глобальная экологическая катастрофа, то даже «космический исход» не спасет человечество, а люди исчезнут с лица Земли как биологический вид. Писатель только что завершил работу над «экологическим романом» «Снится сгоревший дом» и сейчас готовит его к публикации. Автор надеется заручиться поддержкой спонсоров, которые так же, как и он, глубоко обеспокоены экологической судьбой планеты, биологической судьбой потомков.

Мельников считает, что «в дар» потомкам достанутся не только отравленные воздух и вода, изуродованные флора и фауна. «Мы передаем им также наши проклятия, поврежденные тени, беспринципную философию и полуразрушенную культуру», — убежден писатель. — А самое печальное то, что большинство людей обо всех этих вещах даже не задумывается».

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ПАРТИЯ ГОТОВА К РЕАЛЬНОМУ УЧАСТИЮ В ГИДРОПОЛИТИКЕ, УТВЕРЖДАЮТ ЕЕ ЛИДЕРЫ

МОСКВА. (РИА). Приватизация и демонополизация производства — так определила стратегическую цель Республиканской партии Российской Федерации (РПР) ее прошедший съезд. Об этом сообщил на пресс-конференции 29 июня

сопредседатель партии Вячеслав Шостаковский. По мнению другого сопредседателя Игоря Яковенко, РПРФ миновала этап «тусовочности» и превратилась в «партию, которая готова к участию в политическом процессе». При этом, по решению съезда, акцент переносится на региональный уровень, поскольку «одна из серьезных ошибок правительства, как отметил Яковенко, — недостаточное понимание того, что Россия многогранна и невозможно определить проведение реформ только из центра». По мнению лидеров РПРФ, для разных регионов России нужны принципиально разные программы реформ. РПРФ намерена «предложить правительству и местным властям конкретные программы и конкретные команды для их осуществления», сказал Игорь Яковенко.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ РУКОВОДСТВА ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РОССИИ О ПОЛОЖЕНИИ ДЕЛ В СФЕРЕ ФИНАНСОВ

МОСКВА. (РИА). «Ни о какой конвертируемости рубля не может быть речи, пока он не будет обеспечен соответствующим набором товаров и услуг», — заявил первый заместитель председателя Центрального банка России (ЦБР) Владимир Рассказов на слушаниях по промышленной политике в Верховном Совете РФ 29 июня. Он отметил, что денежная масса в несколько раз превышает объем товаров и услуг и что для появления этих товаров и услуг нужно проводить структурную перестройку производства.

Рассказов считает необходимым запретить хождение иностранной валюты в качестве платежного средства на территории России. Он выразил недoubение по поводу того, что правительство допускает ведение валютных расчетов на территории страны и открытие все новых и новых валютных магазинов. Представитель ЦБР предложил ВС России рассмотреть вопрос о правомерности хождения иностранной валюты в РФ.

Финансовую ситуацию в стране Рассказов назвал «неинфляцией, а беспределом». Расценки как «преступление» вызывают кредиторов российским предприятиям в условиях нынешней инфляции под 80 проц. годовых, он сказал о намерении ЦБР увеличивать стоимость кредитных ресурсов.

МИНИСТР ПРОМЫШЛЕННОСТИ РОССИИ О СИТУАЦИИ В ОТРАСЛИ

МОСКВА. (РИА). Для решения стоящих перед российской промышленностью проблем важнее всего разрешить финансовый кризис, считает министр промышленности России Александр Титкин. Выступая 29 июня на парламентских слушаниях по промышленной политике, он отметил, что этот вопрос должен решаться путем пополнения оборотных средств с помощью льготного кредитования, осуществления взаимозачета долгов между предприятиями, а также путем корректировки налоговой политики. Он подчеркнул, что взаимозачет возможен и проводить его надо сначала внутри России, а затем — со странами СНГ.

Титкин также высказался за изменение тарифов на экспорт и импорт. Нынешняя тарифная политика, по его словам, привела к серьезному ухудшению валютной ситуации в стране.

Министр призвал «работать на рынке вооружений», отметив, что другие страны-производители высокотехнологичного оружия все активнее занимают пока свободные ниши на этом рынке.

ЛИДЕРЫ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПАРТИИ ПРЕДУРЕЖДАЮТ ОБ УГРОЗЕ ФАШИЗМА

МОСКВА. (РИА). Республиканская партия Российской Федерации (РПРФ) обеспокоена угрозой фашизма. Об этом сообщил на пресс-конференции 29 июня сопредседатель РПРФ Вячеслав Шостаковский. По его мнению, не следует недооценивать реальную угрозу фашизма в широком смысле, к которому, по его мнению, можно отнести разные формы национализма и тоталитаризма, включая сталинизм. По мнению сопредседателя РПРФ Игоря Яковенко, эти идеи поддерживаются в парламенте блок «Российское единство», а вне его — такие объединения, как «Трудовая Россия» и «Трудовая Москва», а также Русский национальный собор. Поэтому РПРФ не исключает, возможность объединения в широкий блок демократических партий, чтобы противостоять правой угрозе, заявили лидеры РПРФ.

